
令和元年度 第１回 県政モニターアンケート 

担当課：企画部企画課  

ウェルネス等担当 

電 話：099－286－2496 

１ テーマ 「鹿児島の暮らし」について 

２ 調査目的 県では，県民の方々が鹿児島のウェルネス*など鹿児島が有す

る魅力やポテンシャルの価値を再認識していただき，都会とは異

なる「鹿児島ならではの幸せな暮らし」を実感しながら暮らすこと

ができる鹿児島を実現していくこととしている。 

この実現に向けてさまざまな御意見を伺うため，アンケート調

査を実施するもの。

*《「鹿児島のウェルネス」について》 

鹿児島は，温暖な気候，世界自然遺産をはじめとする豊かな自然，美

しい景観，豊富な温泉資源，安心・安全な「食」，トレッキングやサイク

リング，マリンスポーツ等の健康づくりに適した環境など，世界に通用

する「健康・癒やし・長寿」に有益な地域資源（鹿児島のウェルネス）

に恵まれています。 

世界的規模で健康志向が高まる中，「鹿児島のウェルネス」は，みなさ

んの「健康・癒やし・長寿」に役立つとともに，様々な交流を促進する

原動力となる可能性を有しています。 

３ 実施年月  令和元年５月 

４ 調査対象者 200 人 

５ 回答者数  141 人（回答率 70.5％） 

問１ 現在お住まいの住所を大字までご回答ください。 
項目 回答者数 割合 項目 回答者数 割合

鹿児島市 33 23.4% 長島町 0 0.0%
鹿屋市 3 2.1% 湧水町 2 1.4%
枕崎市 1 0.7% 大崎町 3 2.1%
阿久根市 2 1.4% 東串良町 2 1.4%
出水市 7 5.0% 錦江町 2 1.4%
指宿市 3 2.1% 南大隅町 0 0.0%
西之表市 3 2.1% 肝付町 1 0.7%
垂水市 2 1.4% 中種子町 2 1.4%
薩摩川内市 12 8.5% 南種子町 2 1.4%
日置市 3 2.1% 屋久島町 2 1.4%
曽於市 2 1.4% 大和村 2 1.4%
霧島市 10 7.1% 宇検村 2 1.4%
いちき串木野市 3 2.1% 瀬戸内町 2 1.4%
南さつま市 4 2.8% 龍郷町 1 0.7%
志布志市 1 0.7% 喜界町 2 1.4%
奄美市 3 2.1% 徳之島町 1 0.7%
南九州市 3 2.1% 天城町 1 0.7%
伊佐市 1 0.7% 伊仙町 2 1.4%
姶良市 11 7.8% 和泊町 1 0.7%
三島村 1 0.7% 知名町 0 0.0%
十島村 0 0.0% 与論町 1 0.7%
さつま町 2 1.4%



問２ 「出身地」をご回答ください。 

問３ 鹿児島県内での居住年数をご回答ください。 

   （Ｕターン者はＵターン前からの通算年数） 

問４ これまで鹿児島県以外の場所で１年以上生活したことがありますか。 

問５ あなたが同居している御家族について，当てはまるもの全てをご回答ください。 

問６ 鹿児島県は暮らしやすいところだと思いますか。（１つご回答ください） 

項目 回答者数 割合
鹿児島県内 119 84.4%
鹿児島県外 22 15.6%

項目 回答者数 割合 項目 回答者数 割合
１年未満 0 0.0% 10年以上20年未満 5 3.5%
１年以上５年未満 4 2.8% 20年以上30年未満 20 14.2%
５年以上10年未満 2 1.4% 30年以上 110 78.0%

項目 回答者数 割合
ある（県外生活の経験がある） 99 70.2%
ない（ずっと鹿児島県内で生活している） 42 29.8%

項目 回答者数 割合
暮らしやすい 75 53.2%
どちらかといえば暮らしやすい 48 34.0%
どちらかといえば暮らしにくい 14 9.9%
暮らしにくい 2 1.4%
無回答 2 1.4%

項目 回答者数 割合
本人（単身） 11 7.8%
本人及び父親・母親 3 2.1%
本人及び配偶者 59 41.8%
本人及び子（社会人等） 3 2.1%
本人及び兄弟・姉妹 2 1.4%
本人及び祖父・祖母 1 0.7%
本人，父親・母親及び配偶者 2 1.4%
本人，父親・母親及び子ども（未就学児） 1 0.7%
本人，父親・母親及び子ども（小学校～大学） 2 1.4%
本人，父親・母親及び子ども（社会人等） 1 0.7%
本人，父親・母親，配偶者及び子ども（小学校～大学） 3 2.1%
本人，父親・母親，配偶者及び子ども（社会人等） 2 1.4%
本人，配偶者及び子ども（未就学児） 7 5.0%
本人，配偶者及び子ども（小学校～大学） 19 13.5%
本人，配偶者及び子ども（社会人等） 10 7.1%
本人，配偶者及び孫 1 0.7%
本人，配偶者及び子ども（未就学児及び小学校～大学） 8 5.7%
本人，配偶者及び子ども（小学校～大学及び社会人等） 2 1.4%
本人，配偶者，子ども（小学校～大学）及び友人・知人 1 0.7%
本人，配偶者，子ども（社会人等）及び孫 3 2.1%



問７ 以下の全ての項目について，鹿児島県での暮らしやすさの要因にあては

まるものは「○」，あてはまらないものは「×」を記入してください。ど

ちらともいえないものは「△」で回答してください。 

項目 あてはまる 割合
あてはまら

ない
割合

どちらとも
いえない

割合 無回答 割合

近所づきあいが良い 102 72.3% 34 24.1% 5 3.5% 0 0.0%

人柄が良い 100 70.9% 39 27.7% 2 1.4% 0 0.0%

家族や親戚，友人が住んでいる 119 84.4% 16 11.3% 6 4.3% 0 0.0%

地域の自治会・ボランティア・
NPO等の協力体制がある

74 52.5% 56 39.7% 10 7.1% 1 0.7%

性別・国籍に関係なく能力を発揮
する環境が整っている

22 15.6% 78 55.3% 39 27.7% 2 1.4%

気候が良い 108 76.6% 29 20.6% 3 2.1% 1 0.7%

水が美味しい 116 82.3% 22 15.6% 2 1.4% 1 0.7%

空気が美味しい 118 83.7% 21 14.9% 2 1.4% 0 0.0%

綺麗な海が近くにある 114 80.9% 16 11.3% 11 7.8% 0 0.0%

四季折々の植物が身近にある 125 88.7% 11 7.8% 4 2.8% 1 0.7%

星空が綺麗 116 82.3% 21 14.9% 3 2.1% 1 0.7%

景観が良い 115 81.6% 23 16.3% 3 2.1% 0 0.0%

土地や家がある 113 80.1% 18 12.8% 10 7.1% 0 0.0%

日用品の買い物が便利 75 53.2% 41 29.1% 25 17.7% 0 0.0%

公共交通が充実している 22 15.6% 56 39.7% 62 44.0% 1 0.7%

街なかで道路（歩道など）が整備
されている

53 37.6% 64 45.4% 23 16.3% 1 0.7%

情報通信の基盤整備が整っている 44 31.2% 69 48.9% 28 19.9% 0 0.0%

防災や治安の面で安心 59 41.8% 68 48.2% 14 9.9% 0 0.0%

家賃が安い 40 28.4% 66 46.8% 31 22.0% 4 2.8%

町に若い人が多く活気がある 22 15.6% 52 36.9% 66 46.8% 1 0.7%

物価が安い 43 30.5% 60 42.6% 37 26.2% 1 0.7%

静かである 108 76.6% 26 18.4% 6 4.3% 1 0.7%

食材が美味しい 120 85.1% 17 12.1% 3 2.1% 1 0.7%

街なかの道路などがきれいに維
持・管理されている

53 37.6% 68 48.2% 19 13.5% 1 0.7%

必要な医療サービスが提供されて
いる

59 41.8% 54 38.3% 27 19.1% 1 0.7%

高齢者の福祉サービスが十分に提
供されている

42 29.8% 78 55.3% 19 13.5% 2 1.4%

障害者や社会的弱者に対する福祉
サービスが十分に提供されている

31 22.0% 86 61.0% 22 15.6% 2 1.4%

出産・育児施設や制度が充実して
いる

43 30.5% 60 42.6% 37 26.2% 1 0.7%

雇用の機会がある 32 22.7% 58 41.1% 50 35.5% 1 0.7%

収入が多い（賃金が高い） 8 5.7% 37 26.2% 94 66.7% 2 1.4%

やりがいのある職（仕事）がある 18 12.8% 82 58.2% 39 27.7% 2 1.4%

やりたいことが学べる学校がある 30 21.3% 55 39.0% 55 39.0% 1 0.7%

子ども向けの教育環境が充実して
いる

37 26.2% 70 49.6% 32 22.7% 2 1.4%

労働時間が少ない 11 7.8% 93 66.0% 35 24.8% 2 1.4%

福利厚生の制度が充実している 26 18.4% 77 54.6% 36 25.5% 2 1.4%

通勤（通学）に要する負担が少な
い

58 41.1% 56 39.7% 25 17.7% 2 1.4%

世界遺産など魅力ある観光資源が
多い

77 54.6% 38 27.0% 25 17.7% 1 0.7%

スポーツやレジャーなど健康づく
りに適した環境が整っている

58 41.1% 66 46.8% 16 11.3% 1 0.7%

カルチャー教室などの趣味に取り
組む環境が整っている

41 29.1% 71 50.4% 28 19.9% 1 0.7%

独自の伝統・文化・芸能が身近に
ある

87 61.7% 43 30.5% 10 7.1% 1 0.7%

温泉が身近にある 94 66.7% 19 13.5% 27 19.1% 1 0.7%

家族との団らんなどの時間が確保
できる

92 65.2% 46 32.6% 2 1.4% 1 0.7%

ゆっくりとした生活が送れる 97 68.8% 36 25.5% 7 5.0% 1 0.7%



問８ 鹿児島県の自慢できるものと思えるものをご回答ください。 

（３つまで回答ください。） 

※回答者数に占める回答数の割合 

問９ これからの鹿児島県での暮らしやすさに求めるものをご回答ください。 

   （３つまで回答ください。） 

  ※回答者数に占める回答数の割合 

項目 回答者数 割合※ 項目 回答者数 割合※

魅力ある観光資源 45 31.9%
南北600キロメートル
に広がる豊かな自然

34 24.1%

美しい景観 43 30.5% 特色ある離島 27 19.1%

豊富な温泉資源 76 53.9%
個性ある歴史と多彩
な文化

42 29.8%

安心・安全な食材 45 31.9%
南の風土に培われた
資質に富んだ人材

6 4.3%

健康づくりに適した環
境

8 5.7%
優しく温もりある地
域社会

27 19.1%

温暖な気候 40 28.4%
地域資源等を活用し
た個性ある産業

3 2.1%

成長著しいアジアに近
接した地理的優位性

4 2.8% その他 4 2.8%

項目 回答者数 割合※ 項目 回答者数 割合※

高齢者支援の充実 50 35.5% 移住・交流の促進 7 5.0%

誰もが活躍できる
社会の形成

25 17.7% 奄美・離島の振興 16 11.3%

障害者支援の充実 7 5.0%
NPO・ボランティ
アの育成

3 2.1%

学校教育の充実 26 18.4%
魅力的な観光地の
形成

8 5.7%

文化・スポーツの
振興

10 7.1%
安心・安全な
「食」の提供

13 9.2%

子育て支援の充実 38 27.0% 農林水産業の振興 15 10.6%

保健・医療の充実 29 20.6% 国際交流の推進 4 2.8%

生活環境・自然環
境の保全

19 13.5%
競争力のある産業
の創出・振興

11 7.8%

防災・治安の充実 11 7.8% 雇用対策の推進 19 13.5%

情報通信基盤の充
実

8 5.7%
良好な雇用環境の
整備

15 10.6%

高校交通網の維
持・充実

40 28.4%
地域産業を支える
人材の確保

22 15.6%

道路や港等の整備 6 4.3% その他 5 3.5%


